
Bentornate artigiane e artigiani ad un nuovo appuntamento con Senti che News, la nostra settimana 
in 2 minuti. Ecco le principali notizie degli ultimi sette giorni, buon ascolto!

Dal 30 novembre all’8 dicembre Artigiano in Fiera ritorna all’interno degli spazi espositivi di 
Fieramilano a Rho-Pero. Non mancherà la presenza degli artigiani trentini. Le aziende nostre 
associate saranno 15 ed esporranno l’insegna Col cuore dal Trentino, l’iniziativa che, anche 
quest’anno, promuoverà la campagna #scegliartigiano. “L’artigiano trentino è un professionista 
con la P maiuscola – ha detto il presidente della nostra Associazione, Andrea De Zordo, – che 
lavora con qualità e passione e che riesce a restare competitivo in una economia globalizzata”.

“Serve dare forza al made in Trentino: nei prossimi anni la tradizione dovrà inseguire 
l’innovazione”. Così la vicepresidente vicaria della nostra Associazione e rappresentante dell’Alto 
Garda, Daniela Bertamini, intervenuta sul quotidiano Il T. “Vanno inoltre incentivati i giovani, con
azioni concrete per dare continuità alla nostra categoria”. Trovi l’ampia intervista sul nostro sito.

Si è discusso di turismo e dei suoi benefici lo scorso 21 novembre alla tavola rotonda presso la 
cantina sociale di La Vis e Valle di Cembra. Presente anche il presidente territoriale del Primiero 
della nostra Associazione, Alberto Boninsegna: “L’artigianato montano, radicato nelle tradizioni 
locali, è un patrimonio culturale che contrasta lo spopolamento – ha spiegato. – Gli artigiani 
promuovono un’economia circolare, rispettano i criteri ambientali e mantengono il territorio”.

La commissione provinciale Pari opportunità tra donna e uomo organizza a Trento, il 6 dicembre
nel Palazzo della Regione, un incontro pubblico per discutere di sfide e opportunità per le donne 
nel mercato del lavoro. Il titolo sarà "Non è un Paese per donne: viaggio nel mercato del lavoro 
femminile da una prospettiva di genere tra opportunità e incertezze". Iscriviti dal nostro sito.

Ricordiamo infine che dal 2025, tutte le imprese artigiane dovranno adattarsi alle nuove regole 
sulla gestione dei rifiuti. Per ogni dettaglio partecipa al workshop gratuito online il prossimo 2 
dicembre, a partire dalle 20. Informazioni e iscrizioni direttamente sul nostro sito. 

Passiamo ora alle notizie nazionali:

Grande successo per l’assemblea di Confartigianato Imprese Nazionale, alla quale ha preso parte 
anche il presidente della Repubblica Sergio Mattarella. “Nel Dna degli artigiani troviamo la storia
dell’Italia e il suo motore di sviluppo”, ha commentato. Presente anche una numerosa delegazione
della nostra Associazione. L’assemblea ha inoltre rieletto per acclamazione Marco Granelli alla 
presidenza per il quadriennio 2024-2028. Riassunto completo e foto sul sito.

Si è svolta il 23 novembre l’assemblea nazionale di Confartigianato Trasporti, con la presenza 
anche del Ministro Matteo Salvini che ha risposto alle sollecitazioni del Presidente Amedeo 
Genedani per accompagnare le imprese di autotrasporto nelle transizioni green e digitale.

E proprio un Decreto del Ministero dei Trasporti ha stabilito che sarà il 16 dicembre il click day per
la richiesta di incentivi per l’acquisto di mezzi ecologici e tecnologicamente avanzati.

Infine il Parlamento ha stabilito, per chi ha partita IVA, che nell’anno precedente hanno dichiarato 
ricavi o compensi non superiori a 170 mila euro, la proroga al 16 gennaio 2025 del versamento 
del secondo acconto delle imposte sui redditi, in scadenza il prossimo 2 dicembre. La proroga 
non riguarda il versamento dei contributi previdenziali e assistenziali e dei premi assicurativi. 

Ed era questa la nostra ultima notizia. Per ogni altro aggiornamento invitiamo a visitare il sito 
www.artigiani.tn.it e ricordiamo che aspettiamo anche un tuo commento a Senti che News.

http://www.artigiani.tn.it/

